

<http://www.kabmir.com/>

### **Ответы каббалиста Михаэля Лайтмана на вопросы, заданные во время прямого эфира его еженедельных уроков.**

**Вопрос:** Зачем Творец создал материальную любовь между мужчиной и женщиной? Каковы причины этого явления? Чему оно должно нас научить, и что мы должны с этим делать?

Творец не создавал ничего специально для нашего мира. Наш мир является следствием нисхождения миров - это последний уровень в распространении духовных миров, их оттиск на материальном уровне. И потому как бы мы ни стремились что-то понять в нашем мире - мы не способны это сделать. Какую науку не возьми, мы получаем лишь огромное число деталей и не в состоянии выявить все связи между ними.

По мере продвижения в исследованиях мы понимаем все меньше и меньше, потому что связь между составляющими находится не в нашем мире, а в Высшем, на уровне более высоком, чем наш мир. В итоге же мы не понимаем ничего. Поэтому если мы желаем понять и правильно выстроить взаимоотношения между мужчиной и женщиной - чего в наше время почти не происходит - то должны подняться на духовный уровень.

То есть если мы действительно желаем достичь истинной связи между мужчиной и женщиной - а мы даже не понимаем, что это такое, настолько это возвышенное явление - то должны создать между ними духовную связь, выше животного существования наших тел. Ведь наши тела относятся к животной ступени, как и все живые существа. А нам необходимо развить эту связь на ступени "человек" - более высокой, относящейся к духовному уровню.

## Браки заключаются на небесах

Автор: Arcanecrusher  
03.12.2006 23:36 -

---

Что для этого необходимо? Раскрытие Творца, Высшей силы. Именно она соединяет супругов в одно целое. Поэтому в каббалистических книгах и говорится: "Муж и жена - Шхина (то есть присутствие Высшей силы) между ними". То же самое относится ко всем людям. Если я хочу действительно соединиться с ближним, понять его и стать с ним одним целым, необходимо, чтобы соединяла нас Высшая сила.

Каббалисты говорят, что все люди - это одна душа. Если мы соединимся между собой, то в этой связи раскроем Высшую силу. И благодаря этому мы ощутим себя в совершенном и вечном духовном мире. Такова цель развития каждого человека.

**Вопрос:** А духовное постижение различно у мужчин и женщин?

Оно различно по восприятию. Как взгляд женщины на мир отличается от взгляда на мир мужчины, так и духовное она воспринимает иначе. У женщины душа относится к женскому виду, у мужчины - к мужскому. Но относительно раскрытия духовного мира, как и материального, все открыто для всех.

Известны случаи, когда женщины достигали более высокой духовной ступени, чем мужчины того поколения. И мужчины обращались к ним за советом. Это говорит о том, что духовный уровень человека не зависит от того, женская у него душа или мужская. Это зависит только от меры желания человека возвыситься и стать подобным Творцу.

Михаэль Лайтман